

中共广东省委主管、主办 羊城晚报社出版

1957年10月1日创刊

2025年6月
<乙巳年五月廿四>

19 星期四

33℃
25℃

圆满结束出席第二届中国 - 中亚峰会 习近平回到北京

新华社北京6月18日电 6月18日下午,国家主席习近平结束出席第二届中国 - 中亚峰会后乘专机回到北京。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。

新华社阿斯塔纳6月18日电 当

地时间6月18日上午,国家主席习近平结束出席第二届中国 - 中亚峰会后乘专机回到北京。

离开阿斯塔纳时,哈萨克斯坦总统托卡耶夫率总统办公厅主任达杰拜、副总理兼外长努尔特列乌、总统外事顾问卡济汉、阿斯塔纳市长卡瑟姆别克等高

级官员到机场送行。

习近平乘坐的专机起飞后,哈萨克斯坦空军战机升空护航。

前往机场途中,中资企业和留学生代表在道路两旁挥舞中哈两国国旗,热烈祝贺习近平主席出席中国 - 中亚峰会圆满成功。

弘扬中国 - 中亚精神 致力永久睦邻友好

习近平主席赴哈萨克斯坦出席第二届中国 - 中亚峰会推动中国同中亚国家关系更加紧密,合作更加深入,前景更加光明

据新华社电 2025年6月16日至18日,国家主席习近平应邀赴哈萨克斯坦出席第二届中国 - 中亚峰会。行程结束之际,中共中央政治局委员、外交部长王毅向随行记者介绍此访情况。

王毅说,仲夏时节,习近平主席赴阿斯塔纳出席第二届中国 - 中亚峰会,并同中亚五国元首分别举行双边会晤。这是今年我国对中亚地区最重要外交行动,务实高效,影响深远。在阿斯塔纳不到48小时

时间里,习近平主席密集出席十余场多双边活动,同中亚五国元首共叙传统友谊,共商合作大计,共绘发展蓝图,达成百余项合作成果。东道主哈萨克斯坦总统托卡耶夫高度重视习近平主席此行,亲赴机场迎接,安排战机为专机护航,共同欣赏哈萨克斯坦儿童朗诵原创中文诗歌和表演民族舞蹈,充分体现了对习近平主席的深情厚谊。

国内外舆论高度关注,普遍认为此行体现出中亚在中国

外交全局中的重要地位,推动中国同中亚国家关系更加紧密,合作更加深入,前景更加广阔。中国长期致力于睦邻友好,注重与邻国分享发展机遇,中亚各国渴望与中国发展关系、加强合作,此次峰会成为中亚国家今年最重要的外交盛会之一。面对单边主义、保护主义等全球性挑战,中国和中亚国家齐心协力践行相互尊重、开放包容、互利共赢的合作之道。在全球大国纷纷同中亚国家建立对话机制背景下,中

国 - 中亚机制发展快、合作实、成果多,得到中亚各国高度认可,已成为区域合作的标杆。

一、继往开来, 点亮“中国 - 中亚精神”

王毅说,中国同中亚国家山水相连、唇齿相依,始终以信相交、以诚相待,是命运与共的好邻居、好伙伴、好兄弟。通过建交30多年来共同努力,中国同中亚五国已实现全面战略伙伴关系、共建“一带一路”合作伙伴、双边

和区域命运共同体“三个全覆盖”,展现了双方携手前行、共创未来的坚定决心。5年前,六国共同创立了中国 - 中亚机制。这一机制契合各方需求、顺应历史潮流,一经成立即展现出蓬勃生机,实现了快速发展。特别是2023年在西安成功举办首届峰会,机制建设四梁八柱由此迅速成型,13个部级合作平台相继建立,常设秘书处全面运营,呈现元首引领、政府推动、各界参与、多轨并行的立体多元合作格局。

(下转A2)

应对本轮强降雨

广东累计转移超14万人

相关报道见A3



18日,在肇庆怀集,广东蓝天救援队队员转移群众 羊城晚报记者 钟振彬 摄

肇庆怀集

“超百年一遇”洪水强袭

方舟雨夜冲锋,救出八旬中风老人

详见A2

羊城晚报记者 张闻 钟振彬

连日来,肇庆市怀集县遭受暴雨强袭。18日7时5分,位于怀集县怀城街道的绥江怀集站出现55.22米的洪峰水位,超警戒水位5.22米,为建站以来最大洪水,超百年一遇。这也是自15日以来,该河段遭遇的第四次洪峰过境。此前,怀集站分别于15日18时、16日20时55分、17日22时出现52.69米、52.94米、54.18米的洪峰水位。

截至18日12时,怀集县19个乡镇均有不同程度的受灾情况,受灾人口约30万,当地累计转移约7万人。本次灾情致15人受伤,均无生命危险。

面对强降雨灾害,怀集县于6月17日19时将防汛II级应急响应提升为防汛I级应急响应,全县停课、停工、停产、停运、停业,抢险救灾全面开展,多方力量参与救援。

18日,羊城晚报记者深入

怀集洪涝一线,直击抢险救援行动。目前,当地居民正常生活逐步恢复。

抢险救援, 将老人小孩安全转移

18日,羊城晚报记者先后跟随着救援队的蓝天救援队以及当地怀高村志愿者参与了两次救援行动,见证救援力量将受困群众一一救出。

当日上午,茫茫洪水中,蓝天救援队队员驾驶皮划艇搜寻受困群众。突然,一声呼救传来。

记者了解到,怀高村是怀集县受灾较严重的区域之一,

不少村民挺身而出,加入志愿者队伍。高应涛、杨晓雄是两名正好回村休假的现役军人,他们参与了上述运送物资、转移群众的行动。同为志愿者的郭树挺和郭汝能,则在17日深夜驾驶小型冲锋艇,救出了行动不便的村民郭实波及其中的八旬老母亲。

记者采访获悉,洪涝中,郭实波的家被淹,母子俩被困在楼顶。17日23时左右,得知消息的怀高村村委会决定派出志愿者将郭实波母子运出来。滂沱大雨中,皮划艇向郭实波家驶去,却因附近自建房间距较小,难以靠近,只得撤回。随后,救援队伍换了较小的塑料冲锋艇,终于抵达郭实波家。

当日18时许,记者看到,在同心公园门前路段,近10辆消防车和应急车辆仍随时待命。“我们一共4个人,3个人一起抱着郭实波的母亲,郭汝能则

用力拉着小艇。最终,4个人把老人抱到艇上。”郭树挺回忆道,18日0时30分左右,救援艇才回到村委会。但当时,村委会的一楼也被淹了,他们只好将郭实波母子送到尚未被淹没的小卖部里过夜。

18日下午,记者在小卖部见到了郭树挺、郭汝能和郭实波母子。“他们都是好人”,提起前一夜的惊心动魄,郭实波满怀庆幸与谢意。他说:“乡亲们知道我妈妈中风,还专门挪了一铺床出来给我妈妈。”村民志愿者邓女士告诉记者。

在怀高村村委会门口,依然有水浸区域,其水位没至成人膝盖。

志愿者郭先生表示,有些村民家有两层楼,可躲在楼上等待洪水退去。为保障这些留在家中村民的安全及需求,志愿者划着小艇,将一批批物资送过去,也把一些愿意撤离的村民接出来。

洪水渐退, 居民生活逐步恢复

记者走访怀集县部分受灾地区了解到,截至18日傍晚,当地大部分居民正常生活逐渐恢复,但仍有一些区域洪水未退尽,救援行动仍在持续。

当日18时许,记者看到,在同心公园门前路段,近10辆消防车和应急车辆仍随时待命。

不少摊贩在该公园附近售卖水果和电筒等小商品,摊主不时和旁边的群众闲聊几句——随着洪峰逐渐退去,群众悬着的心也慢慢放了下来,有群众已回到家。

记者在怀高村看到,田地边约2米高的栅栏上,瓜藤瓜叶挂上了一层厚厚的泥浆;土砖建成的瓦房,底层的砖已有溶解的迹象。作为受灾群众安置点之一,村委会二楼物资区堆满了饼干、面条、矿泉水、面包等物资。“二楼可容纳约100名群众过夜,大部分是村里的老人和小孩。”村民志愿者邓女士告诉记者。

在怀高村村委会门口,依然有水浸区域,其水位没至成人膝盖。志愿者郭先生表示,有些村民家有两层楼,可躲在楼上等待洪水退去。为保障这些留在家中村民的安全及需求,志愿者划着小艇,将一批批物资送过去,也把一些愿意撤离的村民接出来。

广东“618”购买力 再居全国榜首

荔枝热、AI潮流等共筑消费新生态

详见A2

规模最大、参赛人数最多、承办城市最多……

十五运会和残特奥会 创多项历史之最

公司、北京航空航天大学等7个地方和单位开展学习教育指导督查工作。

前期派出的中央第3指导组由指导督导湖北潜江调整为指导督导湖北。

801.92亿元! 羊城晚报品牌价值再创新高

稳居全国晚报首位

详见A4

市民话事 深圳5年添583个共建花园

详见A5

新闻管家

看新闻管家

知今日天下

证监会:

将在科创板新设科创成长层

中国证监会主席吴清18日在2025陆家嘴论坛上表示,继续充分发挥科创板示范效应,大力推出进一步深化改革的“1+6”政策措施。

其中,“1”即在科创板设置科创成长层,并且重启未盈利企业适用科创板第五套标准上市,更加精准服务技术有较大突破、商业前景广阔、持续研发投入大的优质企业。

吴清同时透露,将在创业板正式启用第三套标准,支持优质未盈利创新企业上市。

据新华社·

科技企业,同时在强化信息披露和风险管理、加强投资者适当性管理等方面做出专门安排。“6”即在科创板创新推出6项改革措施,增强优质科技型企业的制度包容性适应性。

哈迈达巴德机场起飞后不久坠毁。涉事飞机载有242人,仅1人生还。事故还造成地面人员伤亡,截至目前共有279人遇难。这是波音787机型首次发生致命空难,多国已派团队协助调查。

据央视新闻·

印度空难已确认202名遇难者身份

截至当地时间18日14时,已有202名印度空难遇难者的DNA匹配成功,相关的遇难者遗体移交家属的工作正在进行中。

当地时间12日下午,一架从印度飞往英国的印度航空公司波音787“梦想客机”在艾

据央视新闻·

责编/陆德洁 美编/郭子君 校对/桂晴

